

第三届“豫创天下”创业创新大赛周口分赛启动

□记者 马月红 马芯

本报讯 记者近日从市人社局获悉,第三届“豫创天下”创业创新大赛周口分赛即日起开始报名,大赛分创新组和创业组两个组别,比赛时间为8月15日至16日。

据介绍,第三届“豫创天下”创业创新大赛周口分赛参赛对象为成员年满

16周岁的各类创业创新群体,鼓励高层次人才、留学回国人员、高校和技工院校学生(毕业生)、去产能转岗职工、复转军人、返乡农民工、残疾人等群体参赛。

创新组报名参赛条件为:截至2019年6月30日,参赛主体为尚未在工商登记注册的团队或在工商登记注册未满1年的初创企业或机构;参赛项

目为具有创新性的技术、产品或经营服务模式,具有较高的成长潜力,为原创性创新项目,不存在知识产权争议,不会侵犯第三方的知识产权、所有权、使用权和处置权;参赛者须为该项目的第一创始人,或受其委托参赛且为项目核心团队成员。

创业组报名参赛条件为:截至2019年6月30日,参赛主体为在工商

登记注册满1年且未满5年的企业或机构;参赛项目为具有创新性的技术、产品或经营服务模式,具有较高的成长潜力,为原创性创新项目,不存在知识产权争议,不会侵犯第三方的知识产权、所有权、使用权和处置权;参赛者须为该项目的第一创始人,或受其委托参赛且为项目核心团队成员。



狂风暴雨袭击我市

周口市体育中心内,一位市民在狂风暴雨中奔跑。昨日下午4时许,大风夹杂着暴雨突袭我市,中心城区雷电交加、大雨倾盆,持续多日的高温天气有望得到缓解。 记者 关秋丽 摄

河南省“新时代好少年”主题教育读书活动

“我为祖国点赞”演讲朗诵比赛复赛在郑举行

我市3名选手将参加全国总决赛

□记者 张洪涛

本报讯 昨日,记者从市教体局获悉,在日前举行的河南省“新时代好少年”主题教育读书活动“我为祖国点赞”演讲朗诵比赛复赛中,我市包揽中学演讲组前两名、朗诵组前三名,3名选手将代表河南省参加全国总决赛。

据悉,复赛共有33名选手参加,他们着装整齐,激情昂扬,或生动叙事,或深情抒怀,讴歌英雄模范人物,赞美祖国伟大成就,尽情抒发爱党爱国深情,较高的参赛水平和浓厚的爱国情怀赢得观众阵阵掌声。

经过激烈角逐,由我市选送的市十九

中学生李续尧和郸城京华中学学生谭申豪分别获得中学演讲组第一名、第二名;项城正泰博文学生马超、项城一高学生孙义博、郸城实验小学学生张霁月分别获得朗诵组第一、二、三名。其中,张霁月、马超、李续尧3名选手将代表河南省参加在陕西延安举行的“新时代好少年”主题教育读书活动全国总决赛。

据悉,本次比赛旨在帮助青少年增长知识、开阔视野,陶冶情操、锻炼品格,教育引导青少年关注国家大事,关心国家发展,传承红色精神,将对祖国的热爱与对美好生活的憧憬转化为行动力量,争做新时代好少年,扎根人民、奉献祖国。

“大洋怪重”地名统统不要

我市将整治不规范地名

“大洋怪重”地名:

指刻意夸大的“大地名”、崇洋媚外的“洋地名”、怪异难懂的“怪地名”和重名同音的“重地名”。

□记者 姬慧洋

本报讯 居民区、建筑物取名一味追求高大洋气,这样的取名方式今后行不通了。7月30日,记者从市民政局获悉,我市将在全市范围内持续开展清理不规范地名工作,一些“大、洋、怪、重”等不规范地名将被纠正。

“大洋怪重”地名将被纠正

什么是“大洋怪重”地名?市民政局副调研员宋华祥解释道:“大洋怪重”是指刻意夸大的“大地名”、崇洋媚外的“洋地名”、怪异难懂的“怪地名”和重名同音的“重地名”。比如使用“宇宙、天下、世界、环球、欧洲、万国、首府、国际”等词语的“大地名”,其专名或通名的含义远远超出地理实体实际地域、地位、规模、功能等特征,就属于“大”;“马可波罗大厦”“香榭丽舍”“维也纳公园”包含外国人名、地名,或用外国词语及音译命名的,属于“洋地名”,但历史上已经存在、具有纪念意义或反映中外友谊的地名,以及地名用词含义符合汉语用词习惯、符合有关规定的除外;“怪地名”包括用字不规范、含义怪诞离奇、低级庸俗、带有浓重封建色彩的地名,如“99大厦”“8哩岛”“皇庭御景”等;“重地名”,即一个城镇内的居民区、建筑物和道路、街巷名称重名或同音。

排查全市不规范地名

据介绍,目前我市清理整治不规范地名工作成员单位正在对全市不规范地名进行摸底排查,通过社会征集、调查核实等方式,全面了解不规范地名数量、分布等,详细掌握其在公共标志、户外广告标

牌、相关证照上的使用情况。

“接下来,我们将根据排查情况,采取部门会商、专家论证、社会听证等方式,对拟清理的不规范地名充分征求各方意见,最终确定清理名单,并及时向社会公布。”宋华祥说。

市民热议改地名

“大洋怪重”地名在中心城区是否存在?市民对这些地名又有什么意见和建议?7月30日,记者走访发现,“大洋怪重”地名在中心城区多处地方出现。其中,住宅小区名称成为不规范地名的“重灾区”。号称“国际”“尊”,其实只是普通的住宅小区;带有“湾”“溪”等名字的小区并没临溪靠海;下班后要去的“公馆”,只是自己居住的家;“天下”“盛世”,听着大气,却远远达不到那样的地域和规模。不少市民表示,小区名字要和居民的生活息息相关,这是大势所趋。

“我觉得地名是乡愁,它能讲述光阴的故事。比如‘二板桥’,老周口人一听到这个名字就能回忆起与它相关的故事,所以规范地名要根据城市的地域特点和历史文化底蕴来综合考量,只有恰如其分的语义和语境才更容易被接纳。”市民李女士说。

在走访中,也有不少市民表达了忧虑,他们担心小区名称更改后会带来诸多不便,比如导航、快递定点、外出打车、资料更改等,会给生活带来诸多不便。“我在某小区住好几年了,谁问我住在哪里,我说‘某某国际’,别人马上就知道在哪里了,况且我的所有个人资料里‘家庭住址’都是这个小区的名字,如果改名肯定会带来很多麻烦。”市民刘先生说。